

Правда истории: память и боль

урок истории

Политические репрессии 30-х годов XX столетия – одна из самых трагических страниц летописи нашей страны. За короткими строчками биографии каждого человека, его фамилия, тяжелая судьба, горе и слёзы его семьи, искалеченные мечты и надежды.

27 октября в Межпоселенческой центральной библиотеке им. А.Н. Апухтина прошел урок истории «Правда истории: память и боль» для учащихся гимназии.



Библиотекарь отдела обслуживания Красноперова Елена Евгеньевна дала присутствующим небольшую историческую справку об установлении Дня памяти жертв политических репрессий, который отмечается 30 октября.



Елена Евгеньевна рассказала гимназистам о трагических страницах в истории нашей страны, когда тысячи людей были необоснованно подвергнуты репрессиям, обвинены в преступлениях, которых

не совершали, отправлены в исправительно-трудовые лагеря, на спецпоселения. Нравственные и физические мучения коснулись не только самих репрессированных, но и их родных и близких. Клеймо «враг народа»

легло на безвинных людей и целые семьи. Миллионы погибли в результате террора и ложных обвинений.

История нашего края неотделима от истории нашей страны. Учащиеся узнали о трагедии в Медведевском лесу на окраине Орла, где покоятся останки 157 политзаключенных,



содержавшихся в Орловской тюрьме и поспешно расстрелянных по приказу Сталина 11 сентября 1941 года, накануне прихода гитлеровских оккупантов.



Здесь же, как свидетельствуют архивные документы, приводились в исполнение приговоры и в 1937— 1938 гг. Всем известным и безымянным жертвам репрессий в Медведевском лесу города Орла установлен памятный камень – символ великой трагедии и скорби народа.

Отрывок фильма «Памяти жертв политических репрессий» никого не оставил равнодушным.

Вниманию участников мероприятия была представлена книжная выставка «Забвению не подлежит».

Сохранение исторической памяти народа о страшных событиях недавнего прошлого поможет избежать их повторения в будущем.